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Πως να εντοπίσετε τα προϊόντα «μαϊμού» στο 
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Τα e-shop πολλές φορές λύνουν τα χέρια του καταναλωτή, αλλά εξίσου πολλές 
φορές κρύβουν και απάτες, όπως για παράδειγμα υπερπληθώρα απομιμήσεων, 
δηλαδή προϊόντων-«μαϊμού».

Σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό Κέντρο Καταναλωτή οι πολύ μεγάλες ευκαιρίες μπορεί 
να κρύβουν παγίδες καθώς ούτε όλα τα καταστήματα είναι αξιόπιστα, ούτε οι 
διαφημίσεις αληθινές. Μάλιστα το Κέντρο εφιστά την προσοχή γιατί έχουν 
παρατηρηθεί απομιμήσεις σε ευρεία γκάμα προϊόντων εκτός των αγαθών 
πολυτελείας, όπως φαρμακευτικά, καλλυντικά, παιδικά παιχνίδια, ανταλλακτικά 
αυτοκινήτων.

Πως θα αναγνωρίσετε, όμως, την απομίμηση και θα γλιτώσετε την εξαπάτησή σας;

Σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό Κέντρο Καταναλωτή:

Δίνουμε προσοχή στις περιγραφές που αναγράφονται κάτω από την ηλεκτρονική 
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διεύθυνση της εταιρείας στα αποτελέσματα της εκάστοτε μηχανής αναζήτησης: 
Όταν περιλαμβάνονται φράσεις, όπως «πάμφθηνο» ή «απόκτησε δωρεάν», 
πρόκειται, κάποιες φορές, για ιστοσελίδες με αυξημένο κίνδυνο απάτης.
Επαληθεύουμε την ταυτότητα και τα στοιχεία επικοινωνίας του πωλητή που 
βρίσκονται συνήθως κάτω από τους «όρους χρήσης» της ιστοσελίδας και τα 
συγκρίνουμε με τα στοιχεία της ιστοσελίδας της επιχείρησης στον επίσημο 
καταχωρητή εκχώρησης ονομάτων χώρου (Domain Names) με κατάληξη .gr, ο 
οποίος έχει αδειοδοτηθεί από την ΕΕΤΤ, και ειδικότερα με το πεδίο ‘Ποιος είναι ο 
ιδιοκτήτης’. Είναι επίσης σημαντικό, να υπάρχουν πλήρη στοιχεία επικοινωνίας με 
την εταιρεία (επωνυμία, διεύθυνση, ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, τηλέφωνο), αριθμός 
καταχώρησης στο ΓΕΜΗ, ΑΦΜ ή άλλα αντίστοιχα αν πρόκειται για ηλεκτρονικό 
κατάστημα που εδρεύει σε άλλο κράτος μέλος.
Διαβάζουμε τυχόν κριτικές και σχόλια των καταναλωτών για τον συγκεκριμένο 
προμηθευτή, με τις οποίες μεταφέρουν την εμπειρία τους από τη μεταξύ τους 
συναλλαγή, πολύ περισσότερο αν πρόκειται για άγνωστο κατάστημα.
Επαληθεύουμε την αυθεντικότητα του σήματος αξιοπιστίας της ιστοσελίδας, αν 
υπάρχει τέτοιο.
Ελέγχουμε αν η συγκεκριμένη επώνυμη μάρκα διαθέτει λίστα επίσημων 
συνεργατών για την πώληση των προϊόντων της ή αν έχει καταγγείλει ιστοσελίδες 
που πωλούν προϊόντα απομίμησης.
Συγκρίνουμε τις τιμές με αυτές του επίσημου καταστήματος. Δεν εμπιστευόμαστε 
ιστοσελίδες που προσφέρουν ύποπτα ελκυστικές προσφορές στο διαδίκτυο ή στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης.
Αντιπαραβάλλουμε το επίσημο λογότυπο της μάρκας με αυτό που εμφανίζεται 
στην αμφισβητούμενη ιστοσελίδα ή πάνω στο προς πώληση προϊόν.
Συμβουλευόμαστε τους γενικούς όρους και προϋποθέσεις χρήσης της ιστοσελίδας 
και αγοράς από αυτή και βεβαιωνόμαστε ότι τηρεί τους κανονισμούς για τα 
δικαιώματα του καταναλωτή.
Είμαστε επιφυλακτικοί με τις κακοσχεδιασμένες ιστοσελίδες, με όσες δεν 
χρησιμοποιούν σωστά την ελληνική γλώσσα ή διαθέτουν εικόνες ύποπτα κακής 
ποιότητας.
Διασφαλίζουμε την πληρωμή μας. Προτιμάμε πάντοτε μεθόδους πληρωμής που 
μπορούν να ανακληθούν, μέσω αμφισβήτησης συναλλαγής με την τράπεζά μας 
(ιδίως χρεωστική ή πιστωτική κάρτα, κατά προτίμηση προπληρωμένη για ακόμη 
μεγαλύτερη ασφάλεια). Αποφεύγουμε τις μεταφορές χρημάτων με εντολή 
πληρωμής, με μεταφορά μετρητών ή, ακόμη, και με τραπεζικό έμβασμα, πολύ 
περισσότερο όταν δεν υπάρχουν στην ιστοσελίδα πλήρη στοιχεία επικοινωνίας με 
την εταιρεία.
Διασταυρώνουμε αν το ηλεκτρονικό κατάστημα αποδέχεται την εξωδικαστική 



επίλυση οικονομικών διαφορών που ενδέχεται να προκύψουν με τη διαμεσολάβηση 
του Ευρωπαϊκού Κέντρου Καταναλωτή Ελλάδας, αν είναι διασυνοριακές εντός ΕΕ 
(συμπεριλαμβανομένων της Νορβηγίας και της Ισλανδίας), ή από τον Συνήγορο 
του Καταναλωτή ή άλλο φορέα που είναι καταχωρημένος στο οικείο Μητρώο της 
Γενικής Γραμματείας Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή. Σε κάθε περίπτωση 
αναζητούμε αν υπάρχει στην ιστοσελίδα του η παραπομπή στην πλατφόρμα της 
ηλεκτρονικής επίλυσης των διαφορών (πλατφόρμα ΗΕΔ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
όπως οφείλει σύμφωνα με την νομοθεσία της ΕΕ.
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